



ТАТАРСТАН



Издается с апреля 1917 года. В 1967 году награждена орденом Трудового Красного Знамени



президент рт Работа судей всегда в центре внимания



общество Строятся такие всем нужные сады



дайджест Молодёжи предложат новый формат занятости



олимпиада «Зато теперь церемонии (награждения) не отменяют!»

№25 (29181)

СУББОТА 19 февраля 2022 года

перспектива

Театр Камала: между прошлым и будущим



Инга НЕПОМНЯЩИХ

На днях разрешилась интрига, за которой многие, и не только в Татарстане, с интересом следили последние полгода. В Казани объявили победителя открытого междуна-

ционального задания, которое было разработано совместно с представителями театрального коллектива, с другой – почувствовать и выразить в архитектуре национальный дух, «сердце татарского народа».

По словам Кэнго Кумы, «заострённость», устремлённость – характерные черты татарской культуры. Эта форма вдохновлена самой татарской душой: закрытой (острой) снаружи и мягкой, гостеприимной внутри. Последнее находит выражение в концепции освещения и яркой орнаментальной отделке интерьеров, которые создают тёплую, домашнюю атмосферу.

Чулпан Хаматова: «Невозможно было представить 30 лет назад, когда я уезжала отсюда, что Казань будет магнитом лучших из лучших, что самые прогрессивные люди и компании будут конкурировать за идею театра»

Напомним, что конкурс стартовал в июле прошлого года. Всего заявилось 537 участников из 14 стран. В октябре было отобрано восемь команд-финалистов с участием российских и зарубежных архитекторов, объединившихся в консорциумы. В ноябре для них в Казани был организован установочный семинар, в рамках которого они побывали на конкурсной территории. Кстати, первоначально её площадь составляла 2 га, но по рекомендации экспертов её увеличили до 3,3 гектара. На протяжении последующих четырёх месяцев архитекторы работали непосредственно над проектами. Кто-то вдохновлялся татарскими сказками и декоративным искусством, кто-то – белокаменным Казанским кремлём. Один разработал концепцию «театра-сада», другие, наоборот, искали гармонию с ритмами современного города, третьи фокусировали внимание на близости озера, магии воды как носителя информации. В результате, по словам одного из членов жюри, участникам конкурса удалось буквально «вживиться» в городскую сре-

ду, проникнуть в атомы татарской идентичности.

Очевидно, что сделать выбор было непросто. Итоговое заседание международного жюри длилось почти семь часов, и это только открытая его часть, которая транслирова-

ны жюри и эксперты задавали авторам проектов, чаще дружно звучал вот этот: «А снег с крыши как убирать?»

Победитель один, но лучшими по итогам конкурса были названы три проекта. В том числе проект, представленный консорциумом Vesproke, в котором первую скрипку играет британский архитектор Асиф Хан. Слово «шедевр» по отношению к его детину прозвучало (точнее сказать – невольно вырвалось у председателя жюри) ещё в ходе сессии вопросов и ответов. И на следующий день тот же Ильсур Метшин, комментируя итоги конкурса, с нескрываемой досадой констатировал, что проекту Асифа Хана не хватило для победы каких-то 0,7 балла. В белокаменном, аскетичном по декору (по крайней мере, снаружи) сооружении воплотилась, с одной стороны, идея преемственности (с древними кремлёвскими стенами), а с другой – образ «чистого листа», то есть устремлённости в будущее. Но холодная фактура камня вкупе с его колористикой, контрастирующей с яркими красками Старо-Татарской слободы, как-то сразу не понравились некоторым членам жюри. Тем не менее казанский градоначальник твёрдо пообещал, что продвинутые проекты Асифа Хана рано или поздно будут реализованы в татарстанской столице.

Ещё одним призёром конкурса стал консорциум «Метрополис» (Россия – Австрия) и его футуристический проект с причудливой линией фасадов и четырьмя «танцующими» башнями. По словам авторов, изначально на этот образ их вдохновила героиня татарской сказки «Шурале»...

картина дня

Число больничных растёт

ПО ДАННЫМ НА 18 ФЕВРАЛЯ, ВАКЦИНАЦИЮ ОТ КОРОНАВИРУСА В ТАТАРСТАНЕ ПРОШЛИ 2 446 602 ЧЕЛОВЕКА (ПРИРОСТ ЗА СУТКИ – 3528), 1907 542 ИЗ НИХ ПОЛУЧИЛИ ВТОРУЮ ПРИВИВКУ (Светлана АРСЕНТЬЕВА, «РТ»). В республике зарегистрировано 3600 новых случаев заражения, среди них 416 детей. Госпитализированы 370 татарстанцев. Всего зарегистрировано 87 850 случаев заболевания, 1683 летальных исхода. Выздоровели за весь период 56 865 человек, в том числе 2792 – за минувшие сутки. В России выявили 180 071 новый случай коронавируса. За сутки от болезни и её последствий скончались 784 человека, выздоровели 198 369 граждан. В то же время сейчас в России каждый день открывается около 600 тысяч больничных листов, заявил министр финансов Антон Силуанов. Высокие темпы заболеваемости в период «омикрона» потребуют покрытия дефицита бюджетов Фонда социального страхования и Фонда обязательного медицинского страхования. Всего с начала распространения вируса в России зарегистрировано 15 020 573 случая инфекции, скончались 343 957 граждан. Число выздоровевших после болезни составляет 12 026 844 человека.

В Казани построят следственный изолятор на тысячу мест

СПЕЛДСТВЕННЫЙ ИЗОЛЯТОР НА ТЫСЯЧУ МЕСТ ПЛАНИРУЮТ ПОСТРОИТЬ В СТОЛИЦЕ РЕСПУБЛИКИ К 2026 ГОДУ (Равиль САХАПОВ). Как сообщается на сайте ФСИН РФ, новое пенитенциарное учреждение будет отвечать всем современным требованиям: там разместятся залы судебных заседаний, помещения для адвокатов, кабинеты для прокуратуры и следователей. С точки зрения безопасности СИЗО будет оснащено новейшей техникой. Комфортные условия создадут как для работников изолятора, так и для тех, кто находится под арестом, – на каждом из них будет приходиться по четыре квадратных метра. Напомним: о появлении нового изолятора в Казани заговорили после закрытия двух корпусов в СИЗО-1, а также из-за предстоящего возвращения Русской православной церкви части объектов СИЗО-2 и СИЗО-3 в Бугульме.

Спасли рыбу в Керосинке



ЛЕДЯНОЙ ПОКРОВ НА РЕКАХ И ОЗЁРАХ МОЖЕТ НЕГАТИВНО ОТРАЗИТЬСЯ НА ПОДВОДНЫХ ОБИТАТЕЛЯХ (Вероника АКИФЬЕВА, «РТ»).

Из-за недостатка кислорода рыба может погибнуть. Чтобы этого не случилось, в Татарстане ежегодно проводится акция «Рыбе – быть!» (Балык – булысьн!). Как сообщает пресс-служба Госкомитета РТ по биоресурсам, на днях акция прошла в Камско-Устьинском районе на озере Керосинка. В ней, помимо специалистов, приняли участие школьники. Ребята из школы райцентра прорубили около ста лунок и заложили их сухим камышом, ветками и травой, чтобы через них к воде проходил воздух. Всего по республике на сегодняшний день прорублено более 5200 лунок и майн в 22 районах. Подобные акции продолжатся на водоёмах до конца ледостава.

Трагедия случилась из-за перегруза?

ПЕРЕДАНО В СУД УГОЛОВНОЕ ДЕЛО ПО СТАТЬЕ «НАРУШЕНИЕ ПРАВИЛ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ, ПОВЛЕКШЕЕ ПО НЕОСТОРОЖНОСТИ СМЕРТЬ ЧЕЛОВЕКА» В ОТНОШЕНИИ ВОДИТЕЛЯ ГРУЗОВИКА (Ильшат САДЫКОВ).

Как сообщили в Прокуратуре республики, трагедия произошла 30 сентября прошлого года в Верхнем Услоне. 32-летний водитель «КАМАЗа» не справился с управлением, большегруз вылетел на набережную и съёз с дороги легковой автомобиль Audi Q5, ожидавший очереди на паромной переправе через Волгу. Оба автомобиля упали в воду. 60-летний водитель иномарки погиб. 32-летнему шофёру грузовика удалось спастись. Во время расследования было установлено, что грузовик был перегружен. Следствие не исключает, что это и могло привести к аварии. Свою вину водитель большегруза частично признал.

В несколько строк

- НОВЫЕ АВИАРЕЙСЫ запустят в мае в Анапу, Геленджик и Симферополь из Казани. По каждому направлению SSJ 100 и Airbus 321 будут летать дважды в неделю.
• ОТПРАВЛЕН В СУД УГОЛОВНОЕ ДЕЛО в отношении 33-летнего старшего госинспектора отделения по приёму экзаменов по вождению автоспециалиста Казани. Следствие предполагает, что в 2020–2021 годах он вместе со знакомым инструктором по вождению за деньги помогал курсантам сдавать на права.
• ОТРАВИЛИСЬ УГАРНЫМ ГАЗОМ мать и трое детей в одном из пятиэтажных домов на улице Автомобилиста в Альметьевске, сообщили в пресс-службе ГУ МЧС России по РТ. 43-летняя женщина и её сыновья четырёх, семи и девяти лет были госпитализированы.
• БОЛЕЕ ТРИДЦАТИ ТОРГОВЫХ ПАВИЛЬОНОВ будет демонтировано в Казани как незаконно установленные, сообщили в исполкоме города. Они находятся в подземном переходе около площади Тукая, на улицах Татарстан, Беломорская, Декабристов, Лукина и Адоратского.
• В АКЦИИ «С ЛЮБОВЬЮ К ПДД!» приняли участие юные инспекторы дорожного движения Камско-Устьинского района вместе с сотрудниками автоинспекции и ГБУ «БДД». Они раздавали яркие конверты со своими рисунками автолюбителям и призвали быть внимательными и осторожными на дороге.

творчество

Выставка непревзойдённого мастера

Национальная художественная галерея «Хазинэ» Музея ИЗО РТ представила в Казани выставку к 95-летию искусной мастерицы-рукодельницы Софии Кузьминых. Юбиляр, популярный рисовальщик и создатель предметов в техниках национальной мозаики, тиснения по коже, золотого шитья, батика и других приёмов декоративно-прикладного искусства лично присутствовала на вернисаже, принимала поздравления, слова благодарности и восхищения. «Приятно видеть вас в здравии. Вы действительно непревзойдённый мастер. Надеюсь, те, кто сейчас только учится, студенты, впечатляются красотой ваших изделий. Вы одна из тех людей, кто поднял это искусство в республике на высочайший уровень», – ска-

зал, обращаясь к Софии Кузьминых, заместитель министра культуры РТ Дамир Напфуллин.

София Кузьминых – народный художник РТ, заслуженный художник России, лауреат премии Габдуллы Тукая и Баки Урманче. После окончания Московского технологического института в 1963 году она вернулась в Казань и начала работать на фабрике художественных изделий, разрабатывая и внедряя в производство татарскую вышивку, роспись тканей и шелкографию. Несколько лет проработала на Арской фабрике национальной обуви в качестве художника-модельера, затем была главным художником-модельером Казанской кожантальерной фабрики.

Посетить выставку можно будет до 18 марта.

цитата дня

Владимир ЖАВОРОНКОВ, заместитель министра здравоохранения РТ:



Коллективный иммунитет к коронавирусной инфекции в Татарстане достиг 80,3 процента. При этом повторная вакцинация идёт медленными темпами. На сегодняшний день ревакцинироваться должны 620,5 тысячи жителей республики, привитых на 1 августа, однако прошли данную процедуру лишь 229,5 тысячи человек. Этого недостаточно.

рейтинг

В пятёрке по качеству жизни

Ильшат САДЫКОВ

Четвёртое место занял Татарстан в рейтинге российских регионов по качеству жизни в 2021 году. На этой же строчке регион был и годом ранее. Об этом говорится в исследовании РИА Новости.

В пятёрке лидеров в 2021 году сменился лишь один регион: на пятую позицию с шестой перешёл Краснодарский край, сместив Белгородскую область. Остальная четвёрка осталась неизменной: Москва, Санкт-Петербург, Московская область и Татарстан. Интересно, что в сравнении с 2020 годом качество жизни в топ-3 несколько ухуд-

шилось – с 82,164 до 81,352 у Москвы, с 80,634 до 80,241 у Санкт-Петербурга, с 76,068 до 75,858 у Московской области. У РТ же, наоборот, показатель изменился в лучшую сторону – с 66,624 до 69,361 в 2021 году, сообщает «Татар-информ».

«Десятый по счёту рейтинг российских регионов по качеству жизни, подготовленный экспертами РИА Новости, строился на основе комплексного учёта 67 показателей, оценивающих фактическое состояние тех или иных аспектов условий жизни и ситуации в социальной сфере. На их базе рассчитан рейтинговый балл, который выступает в качестве оценки межрегиональных различий и критерия ранжирования регионов», – объясняют авторы исследования.

